

媽祖在馬祖聖誕祭典大典隆重登場

循古禮祭拜，祈求風調雨順、國泰民安。遊客躬逢其盛，開心參與宗教盛宴。



慶祝媽祖聖誕，馬管處與馬港天后宮 28 日舉辦祭祀大典，祈求風調雨順、國泰民安。（圖／文：馮紹夫）



吃有標章的魚

台灣是海島，我們很難想像吃不到海鮮的時候，但已有專家預測警世，2088年人類可能吃不到海鮮，要避免海洋資源耗竭不是做不到，只是需要極大的決心，捕魚者的自覺與自我克制，消費者更是可以有所為，選擇有標章，選擇國產優於進口，以及選擇中低階魚種等，買對魚、吃對魚，才能年年有魚，每個人都能為海洋保育盡一份力。

海洋中的魚類原本是最永續的資源，正如同早期馬祖都稱呼海洋是家裡的冰箱一般，一年四季不同的魚類，各式隨手可得的貝類，只要有陽

光，就有藻類與浮游生物，小蝦米吃這些微小生物，小魚吃小蝦米，大魚吃小魚，可以源源不絕的繁殖，但這樣的生物鏈居然被人類過渡捕撈截斷，讓海洋資源瀕臨滅絕。

立法院一場劃設海洋庇護區法源的海洋保育法公聽會，漁會與保育人士壁壘分明的立場，也體現長期以來漁業經濟與海洋保育的衝突，但其實海洋資源的變化最先有感的也是漁民，因為台灣的魚變少了。漁業署不諱言的表示，三十年前台灣沿岸與近海二年可捕獲四十萬公噸漁獲，但即便現代捕魚科技的進步，一年的漁獲也不到過去的一半。因此漁業署針對佔台灣近海漁業最

大宗的鯖魚、竹筍魚等的捕撈漁業，祭出管理辦法，透過加強禁漁期等方式，讓大海有休養生息的機會，面對可能的漁民抗議，漁業署強調再不改變，魚會越來越少，只會讓漁民越來越沒辦法維持生計。

然而台灣近海漁獲量減少，一般民眾相對無感，而且無法立即反映出物以稀為貴的經濟邏輯，因為國外魚類產品的強勢進口，沒有辦法有效提升國內魚價，最後就是漁民的收入減少，更需要大量進行殺雞取卵的漁業捕獲，這些都在顯示台灣海洋資源的告急，以及台灣漁業面對的困局。很多年前就有國內專家提出台灣海鮮選擇指南，將台灣人能吃到的魚類

漁業署跟漁業永續基金會共同推動。爲了永續台灣海洋資源，漁業署開始進行管制措施，漁民也配合做出改變，但身爲消費者的我們，也要在生活中盡到些許海洋保育的責任，像是購買有標章的魚類，盡量購買台灣在地養殖或捕獲的，以及不買養殖方式對環境造成嚴重衝擊的海鮮等，也建議大衆食用海鮮選擇食物鏈底層的生物爲主，如水母（海蜇皮）、蚵仔、淡菜、魷魚、虱目魚、沙丁魚、鰻魚、鮭魚、鯧魚等，藉由龐大消費者的支持，才能創造漁業產業與海洋生態保育雙贏。



媽祖在馬祖聖誕遶境祈福，隊伍28日晚間為入境祈福，鑼鼓鞭炮喧天，熱鬧滾滾。（圖／文，馮紹夫）



媽祖聖誕遶境祈福 馬港村熱鬧滾滾
沿途鑼鼓、鞭炮喧天，軍民同沐神恩



馬祖日報社公告

主旨：本社應業務需要甄選經理部行政人員2名。
15 依據：本社113年度預算及連江縣政府113年4月
日府人考字第1130017470號函。

1、依「連江縣政府所屬公營事業機構工員薪額表」六等一級起薪(月支報酬新台幣3萬9,120元)。

2、年終獎金1.5個月、國旅卡休假補助費、各項生活津貼(結婚、生育、眷屬喪葬、子女教育)。

3、每年辦理年終考核，並依考核結果發放考

核獎金及薪資晉級。

三、報名方式：
1、報名時間：自公告日起至 113 年 5 月 3 日
(星期五)下午 5 時止，逾期恕不受理。
2、報名地點：一律採電子郵件(e-mail)寄送
註明與正本相符並簽名掃瞄後寄送至 oxxo.lh-
u@gmail.com 信箱，本社接獲報名，將以電子郵件

回覆確認收悉；倘應考人未獲回覆，請務必電話連繫確認有無傳送成功，未電話連繫者，倘未收件成功，請自行負責。（連絡人：劉小姐，電話：0836-22757#16）